

来安以城带乡推进文化惠民工程,打造村村有“特色”、天天有“演出”——

文化惠民 清风徐来

通讯员苗欣 全媒体记者王 琼

文化惠民的城区大舞台规模初显。

同时,该县着力加强农村文化阵地建设,全面提升农村文化设施标准和服务功能。在全县原有的12个乡镇综合文化站的基础上,进行改扩建、新建,提升建设为乡镇综合文化服务中心。全县126个行政村按照有广场、有文化礼堂、有道德讲堂、有戏台、有图书阅览室、有文化四墙等标准建设村级综合文化服务中心,配送添置文艺演出设备,满足农村群众求知、求美的精神文化需求。

惠民活动 奏响幸福生活乐章

“在家门口就能看到这么高水平的节目,这日子是越过越有滋味了。”今年9月以来,由来安县文化和旅游局、县民生办主办的“送戏进万村”活动把戏台搭到乡间村头,歌舞、小品、魔术、戏曲……一个个精彩的节目轮番上演,三城镇广大村民喜闻乐见。

2020年,来安县招标3家有一定资质的演艺公司,在全县12个乡镇130个村(社区)开展143场演出,惠及全县8万多名基层群众。

为了延伸文化为民服务触角,来安组建文化宣传队、舞蹈队、民乐队、曲艺说唱队、柔力球队、夕阳红演唱团等业余文化志愿服务团队55支,根据群众需要精心订制“文化大餐”进农村、进社区,提升百姓生活的幸福指数。同时,该县下大力气打造了“来安春晚”、“永阳花灯节”、“桃文化旅游节”等一批内容

丰富、特色鲜明的文化品牌,给农村文艺爱好者们搭建起切磋交流的平台。

据来安县文化旅游局局长范群介绍,今年以来,来安县共组织文化惠民活动近400场,开展送影送戏下乡2000余场。

深耕沃土 结出文化小康硕果

10月下旬,来安各村村晚都进入了准备期。作为半塔镇大刘家村村晚“总导演”,村级文化带头人程灵芝的电话被村里的文艺爱好者们打成了“热线”。挑演员、选节目、策划方案,程灵芝常常忙得饭都不能按时吃,但她却很开心:“看到群众参与文化活动的热情和水平都越来越高,心里有满满的成就感。”

“我们培育村级文化带头人,最终是让他们带动广大农村群众参与到文化活动中来。”半塔镇文化站站长王祖道介绍。

近年来,来安县充分发挥先进典型的示范带动作用,引导激励广大农民群众积极投身乡村文化建设和文明实践。选拔“村级文化带头人”、文化辅导员、文化协管员,培养出一批投身乡村文化建设的人才。

一个个文化带头人扎根乡村,将文化的种子撒向广袤的农村大地,对农民进行文化传帮带,初步形成了村村有“特色戏”、天天有“演出”的亮丽风景。目前,该县由农民自编、自导、自演的“农民村晚”已实现126个行政村全覆盖。

走向我们的小康生活

一个个文化场馆,让文艺融入百姓生活;一台台文艺演出,唱响百姓幸福生活乐章;一个个文化带头人,点燃城乡群众文化热情……近年来,来安县的文化惠民民生工程让城乡居民共享文化红利,幸福感和文明程度得到有效提升。

城乡并进 强化文化服务供给

晚上8点,在施官镇综合文化服务中心的广场上,村民傅国凤和姐妹们随着音乐翩翩起舞。此刻,她的儿子占据着乒乓球桌的一端,挥舞着球拍和小伙伴激战正酣。

“我们中心提档升级以后,平均每天要接待参与文体活动的老百姓近300人。”施官镇宣传委员陈秋琼介绍,施官镇将镇文化站提档升级为占地2000平方米的综合文化服务中心,设置了图书室、电子阅览室、文体活动室、镇情展示馆、多功能厅等多个馆室,为当地群众提供了一个综合性文化交流平台。

近年来,来安县加大投入,不断完善基层文化体系建设,改造的文化馆,新建的图书馆、蝴蝶公园24小时便民图书馆、博物馆、人物馆等先后开放,一个

城市绿道提升城市品质

今年以来,天长市大力开展绿道建设,投资近1200万元在红草湖湿地公园和川桥河大堤配建、改造绿道约20公里。绿道在遵循原有生态基础上建立木栈道、自行车道、步行道及混合车道,解决城区慢行系统结构单一,设施基础薄弱问题。目前,红草湖湿地公园已基本完成彩色防滑层的铺设,川桥河大堤正在铺设彩色防滑层,预计今年年底完工。

因为改造好的红草湖湿地公园绿道。
通讯员秦 骏摄



新闻集锦

省中小学生游泳赛滁州获佳绩

日前,2020年安徽省中小学生游泳联赛在黄山市落幕,代表我市出征的滁州市解放小学游泳队发挥出色,在多个组别比赛中获得佳绩,其中打破两项全市纪录,同时荣获“体育道德风尚奖”,实现运动成绩和精神文明双丰收。在此次比赛中,我市运动员磨练了意志,积累了比赛经验,为决战两年后家门口省运会奠定了基础。(全媒体记者王太新)

市运管处举办业务培训助力“行业清源”

为进一步提升交通运输系统涉黑涉恶涉乱问题综合治理能力,结合工作中的薄弱环节,坚持问题导向,近日,滁州市运管处举办法制及业务培训班。重点学习关于扫黑除恶专项斗争及行业清源等相关的制度和文件,对“行业清源”专项整治活动开展中如何规范执法及相关法律适用问题重点讲解,对案卷制作提出了严格的标准和明确的要求,助力扫黑除恶专项斗争“行业清源”行动不断深入开展。(张 庆)

滁州三中开展中学综合实践课程

11月14日,滁州市第三中学初二二年级全体学生来到滁州市示范性综合实践基地,开展为期五天的中学综合实践课程,以全面推进该校学生素质教育工作。全新的体验式教育模式,让学生们投入到开放式的户外运动、生存训练、国防教育、自然探索 and 通用技术学习等综合实践活动中,达到磨炼意志、锻炼身体、掌握本领等目的,实现综合素质全面提升。(王长青)

南谯城管查处一起人为损害行道树行为

近日,南谯区城市管理行政执法局依法查处一起人为损害行道树、破坏城市园林绿化的行为。该局驻银花街道城管中队根据网友反映,到紫薇路小紅庙段进行现场调查。经走访询问得知,项目施工负责人刘某在拉设临时围栏时,贪图便利,直接用钉将围栏固定在行道树上。针对这一情况,执法人员立即立案查处。依据《滁州市城市绿化条例》相关规定,对刘某人为损害城市园林绿化的行为,作出拆除固定在行道树上的围栏、做好绿化修复,并行政处罚500元的决定。目前,当事人刘某已履行处罚。(杨红晖)

普惠型商业补充医疗保险“皖惠保”上线

一年66元 参保时间截至2021年1月20日

本报讯(全媒体记者吕静远)11月20日,我市普惠型商业补充医疗保险“皖惠保”正式发布,该保险与我市基本医疗保险无缝衔接,具有低价格、高保障、普惠性、广覆盖等特点,聚焦大额医疗费用保障,切实解决百姓看病贵、住院贵、自费药贵等问题,对于推进我市多层次医疗保障体系建设具有积极意义。

记者在当日的新闻发布会上了解到,城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险参保人不限年龄、不限职业、不限健康状况,均可在2020年11月20日至2021年1月20日期间购买,一年仅需66元(家庭版60元/月),即可享有最高300万元的补充医疗保障。参保人员在保险期间,因意外或疾病发生的住院医疗费用,不限医保目录,经滁州市基本医保报销、大病保险报销后,应由其个人承担的费用

都可以报销,其中医保目录内保障额度150万元,目录外保障额度150万元,分别扣除2万元免赔额以后,按照75%比例赔付。

为方便市民快捷参保,“皖惠保”产品全程线上化,并设有智能客服,市民可关注人保财险“皖惠保”微信公众号后,点击底部菜单栏“参保入口”中的“个人参保”,在主界面点击“立即参保”并完善个人信息,完成信息录入后选择立即支付即可完成在线快捷参保。理赔时也可直接线上录入住院信息,自助提交报销材料,经人工智能审核后理赔医疗费用可直接支付到账。

据悉,中国人民财产保险股份有限公司滁州市分公司将通过市民政局,向贫困儿童捐赠1000份“皖惠保”,为难以承担高额医疗费用的贫困家庭孩子们提供一份医疗保障。

琅琊推广医保电子凭证提升服务水平

本报讯 为推进医保电子凭证的激活工作,提升医保服务水平,琅琊区医疗保障局多措并举扎实做好医保电子凭证的推广工作。

一是印制宣传海报,向全区医疗保险定点机构、企事业单位发放医保电子凭证宣传海报3000余份。二是加大培训力度,对全区医保定点医疗机构负责人、各医保定点零售药店负责人进行医保电子凭证应用的专题培训,确保相关负责人熟悉政策。三是开展现场指导。该区在多个街道开展医保电子凭证线下推广活动,并邀请支付宝、腾讯公

司、中国农业银行等相关机构工作人员分别对支付宝、微信、网上银行等渠道医保电子凭证的激活和使用方法进行讲解。

目前,琅琊区参保人员可通过国家医保服务平台APP、皖事通APP、微信、支付宝、中国银行、中国工商银行、中国农业银行、皖东农村商业银行APP等渠道搜索“医保电子凭证”进行申领、激活。截至目前,全区激活用户已达5.69万人,群众使用医保电子凭证就诊购药1万余人次,全区医保定点医药机构均支持使用医保电子凭证就医购药。(吴天雄 李 煜)

银东社区“爱相随”义卖集市开市

本报讯(范琳钰 全媒体记者李邦军)“这个玩具3元钱可以卖吗?”“这本绘本怎么卖?”“大甩卖,大甩卖,全场2元喽!”……日前,南谯区银花幼儿园校园内充满欢声笑语,一场由银花街道银东社区和银花幼儿园共同主办的“爱相随”爱心义卖公益捐赠亲

子活动正在这里精彩上演。

在爱心义卖活动现场,孩子们纷纷扮演起商家的角色,热情地向往来的顾客推销自己的商品,招揽生意。家长和孩子们纷纷前来挑选自己喜欢的物品,为爱心帮扶添柴助力。

文明花开香满亭城

(上接第一版)

建好了,还要管好。我市各地积极开展“红色物业”建设、物业管理专项提升行动,加强物业企业监管考核,实行农贸市场管理高效有序,维护来之不易的创建成果。此外,在城市管理方面,推进环卫保洁一体化,采用多元化机械作业模式,开展精细化作业,实现由扫到洗的升级,作业质量和工作效率大为提高,实现了“大环卫、全覆盖、一体化”的目标。交通管理方面,采用请求式过街信号灯、交通信号控制系统等科技手段,方便市民安全过马路,优化城区信号配时,提升道路通行效率。

攻坚克难 市容环境大改善

草塘路“脏乱差”问题彻底解决了、废品回收站影响城市形象问题也得到了整治……创城工作中,我市突出重点,攻坚克难,统筹推进文明创建难点问题专项整治与文明行为法治化建设,出台了《滁州市文明行为促进条例》,使城市“脏乱差”问题得到有效治理,如今,呈现在市民面前的是一个干净、整洁、有序的市容环境。

着力解决“脏”的问题。环卫保洁一体化改革,将主次干道、背街小巷、公园广场、无物业小区等全部纳入,实现全覆盖,保洁质量和市容环境明显改观。开展城乡结合部环境整治,清理死角垃圾5.8万多吨。持续推进油烟污染治理,共摸排油烟点位2500余家,完成油烟净化设备安装,建立餐饮油烟在线远程监控(监测)平台。

着力解决“乱”的问题。持续开展交通乱象大整治,组织千名警力上路执勤,开展电动三轮、四轮车专项整治,依法整顿二手车市场,新建公共停车场11个,全面施划停车位,新增泊位2.6万个。开展“一街四方”联动执法,现场曝光各类交通违法行为,查处各类重点违法行为61.6万起,其中机动车违法行为25万多起,非机动车36万多起,非现场采集机动车违法停车22.5万多起,现场拖移违停车辆1.8万多辆,曝光机动车不礼让、不系安全带、拨打手机等4800多辆次。

着力解决“差”的问题。持续组织实施“大拆违”,拆除各类违法建设7500多起,面积约40多万平方米。取缔147个废品回收站点、面积13万多平方米。清理“牛皮癣”12.3万余处。完成235个小区管线整治任务等。组织“文明养犬进社区”“文明养犬进校园”等各类文明养犬宣传活动1600多次,共处理不文明养犬行为5700多起,其中罚款400多起,收容流浪犬、违规犬3600余只。

典型带动 市民素质大飞跃

城市因文明而美,更因每位市民的文明行为而美。在注重建设、管理提升城市形象的同时,我市还强化示范引领,让文明素养内化于心。坚持以培育和践行社会主义核心价值观为主线,通过媒体宣传、公益广告、党员干部入户宣讲,让公益宣传成风化俗。出台《滁州市民公约》与《滁州市文明16条》,通过实施文明理念普及、公民思想道德、文明行为规范、文明创建示范、文化素养提升“五大行动”,引领文明新风尚。通过开展机关干部志愿服务、文明劝导活动,壮大志愿服务队伍,拓展志愿服务方式,完善志愿服务机制,注册志愿服务团体达4005个,专业志愿服务队伍892支,注册志愿者达98.8万人,志愿服务蔚然成风。

统筹推进新时代文明实践与文明创

建工作。立足基层实际,创新活动载体,人民群众活动到哪里,新时代文明实践工作就延伸到哪里,引导群众自觉践行社会主义核心价值观,践行文明行为,推动道德养成。市区两级和相关企事业单位扎实开展“党建带群建 合力促创建”活动,策划开展“周末一小时 扮靓我家”“清洁我的家园”“我爱我家、快乐居家”和创建节约型机关、文明交通、文明劝导、服务之星评选等系列特色活动,动员机关干部深入基层参与志愿服务。各区策划开展最美楼道长评选、百姓故事汇、最美系列评选等,广泛动员群众参与文明创建。

广泛开展道德模范、身边好人等评选活动。共评选滁州好人445人,道德模范(含提名)20人。其中,高青旺、高红获评第七届全国道德模范提名奖,李宏祥等5人获评第六届安徽省道德模范(含提名)。2018年以来共评选滁州市“文明家庭”264户,其中陈长山家庭获评“全国抗疫最美家庭”。升级改造“滁州好人馆”,打造“新时代文明实践志愿者之家”“好人之家”。成立滁州市“德耀亭城”志愿服务队,让模范好人志愿者成为全市文明实践的先行者和排头兵。在全省面向道德模范和“身边好人”率先实施“道德信贷”工程,全市共为1156户道德模范、身边好人开展授信,授信额度8.8457亿元,授信5.7962亿元。同时为687名模范身边好人进行免费体检,帮助1184名各级好人模范解决实际困难。

在潜移默化中,市民的素质提升了。如今,走进滁城,你会发现,机动车礼让行人已成为一景,街头路边扔垃圾、随意吐痰的人少了,图书馆、医院等公共场所大声吵闹、喧哗的现象基本消失了……人们的规则意识、诚信意识增强了,也变得更加乐于助人了,文明已深深嵌入城市的文化肌理,浸润着每一个滁州市民的心灵。

文明助力 基层治理能力提升

创城提升的不仅仅是基础设施、市容环境、市民素质,还有基层社会治理能力。

在“创建为民、创建靠民、创建惠民”理念的引领下,滁州经开区金色春天小区业委会积极参与小区治理,既维护了业主的利益,又帮助物业改进了服务,化解了业主与物业之间的矛盾,小区环境随之大改善,昔日饱受诟病的小区变身滁城文明创建样板小区。

三年创城,让社区与居民的距离更近了,关系更融洽了。琅琊区龙池社区党委书记孙涛说,过去由于缺乏很好的沟通机制,社区管理常常陷入被动。创建打破了这种尴尬。在各级各部门的大力支持下,居民反映的问题很快就能得到解决。此外,通过整合社会组织和志愿者资源,社区各项服务和文化活动蓬勃开展,居民的幸福感和获得感倍增,对社区干部越来越信任了,对社区集体的事情越来越关心了,很多人还主动承担起小区楼栋长的职责,协助社区管理小区,基层社会治理迎来新气象。

文明无止境,创建不停步。

当前,全市上下正认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,把“做文明人、建文明城”作为永恒目标,继续坚持以人民为中心的创建思想,努力践行文明滁州的每一个行动,推动文明创建工作纵深发展,让市民持续享受文明创建成果,并努力将文明内化为城市发展基因,具化为每个市民的实际行动,让文明之花在皖东大地绚丽绽放,让文明滁州在新时代的征程中迸发夺目光彩。

至高荣誉 无上荣光

(上接第一版)各级各部门认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,牢固树立“一盘棋”理念,拧成一股绳,牢牢抱成团。无论是作为创建工作主体的各街道社区,还是创建工作载体的各网格单元,都严格按照责任分工抓好落实,既各司其职担好内工作,又相互联动解决创建难题。针对群众反映强烈的突出问题,对照全国文明城市测评标准,攻坚克难,补齐短板,全面开展公民道德、公共环境、公共秩序、公共服务、公共文化、公共关系、公益活动、移风易俗、文明村镇、未成年人思想道德等十大提升行动,深入实施完善基础设施、优化城乡环境、强化精细管理、深化道德涵养、提升服务水平等五大攻坚行动,进一步提高了城市品质,增加了老百姓的幸福感和获得感。

首创成源自于全体市民的共同努力。在三年的创建过程中,各级各部门把全面发动群众作为一项重要而紧迫的工作,充分利用一切宣传阵地,运用一切宣传手段,发起了一场创建工作的“人民战争”。广大市民朋友以高度的责任感和主人翁姿态,积极主动投入到创建中来,表现出了良好的文明意识和精神风貌,书写了精彩动人的创建故事,温暖瞬间随处可见。

更有一群群“小红帽”“红马甲”活跃在城市的街头巷尾、街道社区,或参与卫生保洁、或走访宣传、或劝导交通、或文明引路、或扶老助残,一个微笑、一声问候、一句提醒、一次礼让,传递着温馨,标志着文明,彰显着风采,满城飞舞的“志愿红”成了一道最亮丽的风景线,激发起“人人为我、我为人人”的文明创建热潮,形成了“人人关心创建、人人支持创建、人人参与创建”的浓厚氛围,一股奋进迸发的磅礴力量使精神文明建设在滁州产生了聚变效应。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”步入全国文明城市行列的滁州,再一次站在了新的起跑线上。我们要珍惜荣誉,再接再厉,始终保持“永远在路上”的坚定定力,以更加务实的作风、更加饱满的热情、更加有力的措施、更加昂扬的斗志,进一步巩固提升创建成果,健全完善常态长效创建机制,不断提升城市文明程度和市民文明素质,为建设现代化新滁州提供坚强思想保证、强大精神动力、丰厚道德滋养、良好文化条件,共同建设更加和谐宜居、崇德向善、文化厚重、人民满意的现代新滁州,把全国文明城市这项荣誉变成滁州永不褪色的城市名片。